

# 支持提取住房公积金交首付

## 我市出台公积金新政今起施行 提取人范围放宽至购房人及其直系亲属

**早报8月31日讯** 为进一步发挥住房公积金支持作用,支持刚性和改善性住房需求,市住房公积金管理中心推出职工提取住房公积金用于支付购房首付款业务,促进我市房地产业良性循环和健康发展。

自2022年9月1日起,在我市行政区域内购买新建商品房,可申请提

取购房人及其配偶名下的住房公积金用于支付购房首付款。

同时,阶段性放宽上述政策提取范围,2022年9月1日至2023年8月31日期间购买家庭(包括职工本人、配偶及未成年子女)首套自住住房并申请提取公积金支付首付款的,提取人范围放宽至购房人及其直系亲属

(包括配偶、父母和子女)。

为保障职工贷款权益,市住房公积金管理中心将采取贷款与提取联办的业务模式,为有意向申请住房公积金贷款的职工一次性共同办理贷款受理与首付款提取业务,确保提取金额不影响贷款额度。房地产开发企业携带承诺书、楼盘资金监管协议到市住

房公积金管理中心各区(市)服务大厅申请办理楼盘备案后,购房职工即可办理首付款提取业务。

(观海新闻/青报全媒体记者 丁倩倩)



**早报8月31日讯** 今天上午,全市首条双向对发旅游航线——奥帆中心至崂山风景区海上航线举行了开通仪式,青岛旅游002号豪华游船从奥帆中心鸣笛启航,沿途经小麦岛、青岛雕塑园、石老人、栲栳岛、老公岛一路直入崂山太清湾。航线的开通,标志着正在创建5A级景区的青岛奥帆海洋文化旅游区与青岛目前唯一的5A级景区崂山风景区实现了海上连通,全市海洋旅游资源进一步整合。

据了解,该航线单程18海里,单程单向航程约80分钟,目前由青岛旅游002号豪华游船执航。该船于2021年3月交付,为150客位观光旅游船,是中国北方第一艘双体铝合金高速旅游船。随着青岛旅游002船鸣笛启航,“五月的风”雕塑、青岛国际会议中心、旗阵广场、情人坝等代表性的城市景观尽在眼前,不时还有帆船、游艇驶过,整座城市的时尚与活力气息扑面而来。首批体验游客纷纷走上室外海景观光甲板,尽情感受海天一色间的城市胜景。乘船一路向崂山行驶,被翠绿色覆盖的小麦岛犹如宝石一般出现在眼前,远眺石老人岸边的白色建筑,尽显城市的浪漫气质。当游船缓缓靠近太清码头,绵延不绝的山青海碧令人心旷神怡。奥帆中心至崂山风景区航线的运营,让“帆船之都”和“海上名山第一”两大青岛最具代表性的景色相连,实现了海上游轮观光与风景区实地旅游体验的结合,配以专业讲解,让游客全方位体验了原汁原味的青岛山海景观。

自8月31日起,在天气允许情况下,

# 奥帆至崂山双向航线开通

## 全市首条双向对发旅游航线 单程单向航程约80分钟惠民价128元



旅游船在太清旅游码头靠岸。

该航线将执行每日双向对发。每天上午10点,从奥帆中心发往崂山太清码头,每天下午2点,从崂山太清码头回程发往奥帆中心。后期,将根据客流情况逐步实现流水发船。为了方便游客游览,从奥帆中心至崂山航线,将船票、崂山风

景区门票、崂山风景区摆渡车门票进行打包,门市价为298元;从崂山开往奥帆中心的回程航线,仅包括一张单程船票,门市价为168元。2022年12月31日前,因有崂山风景区免门票政策红利,同时考虑到航线新推阶段回馈青岛市民和游

客,奥帆至崂山、崂山至奥帆,单线惠民价均为128元。“海上视角+实地体验”的海陆旅游模式,将让市民游客充分感受到“阅海览城”和“海上仙山海上看”的魅力。

(观海新闻/青报全媒体记者 马晓婷 王雷 摄影报道)

**早报8月31日讯** 开发双向转诊智慧平台,开辟退役军人绿色通道,张贴退役军人优先标识……近日,作为青岛市“荣军康养”工程战略合作单位,青岛市市立医院一系列“荣军”举措受到全市退役军人和优抚对象点赞。昨日,记者走进医院,实地查看优先窗口和就诊流程,了解在优先就诊、优先预约、优先转诊、优先体检等方面就医服务举措。

## 开通“绿色转诊”通道

“退役军人为国防和军队建设作出了重要贡献,是党和国家的宝贵财富,让他们在就医过程中享受优待,感受到全社会的尊崇和关爱,是我们应尽的责任!”在“荣军康养”战略合作座谈会上,青岛市市立医院党委书记杨九龙介绍了“荣军康养”工程战略合作签约以来,为退役军人和其他优抚对象所做的工作,基层医疗部主任袁文清对转诊小程序、开辟绿色通道等工作进行了展示。

优先就诊——在退役军人优先窗口,退役军人持优待证或者荣军卡可以

享受挂号、交费、咨询、取药、检查等优先就诊服务。

优先预约——享受青岛市定期抚恤补助的优抚对象,如果住院或挂专家号有困难的,可以拨打青岛市“荣军康养”工程办公室工作日服务电话0532-68721717,反映就医方面的困难。青岛市“荣军康养”工程办公室帮助协调解决专家号预约难和住院一床难求的问题。

优先转诊——青岛市市立医院为退役军人和其他优抚对象开通了“绿色转诊”通道,有转诊需求的服务对象通过“绿色转诊”通道,享受优先转诊服务。市立医院研发了转诊小程序,创新增设服务内容,在为优抚对象就诊、转诊、出入院等方面简化了流程,带来了很大便利。

优先体检——青岛市市立医院专门

为优抚对象出台优先、优惠查体方案,并经常为优抚对象开展义诊活动。

## 服务1.8万名重点优抚对象

近年来,青岛市市立医院积极探索为退役军人和其他优抚对象服务思路,多措并举推进双拥创建工作,积极落实退役军人和其他优抚对象就医有关政策办法,为军人和其他优抚对象提供优先挂号、交费、优先检查、优先取药等优惠政策,为军人在院显著位置设立了双拥宣传栏,门诊大厅电子显示屏、阅览机滚动播放双拥宣传标语、公益短片。通过一系列措施,为军人军属、退役军人和其他优抚对象提供更优质的就医服务,以实际行动诠释让军人成为全社会尊崇的职业,让退役军人成为最受尊重的人。

“作为‘荣军康养’工程的承载方,搭

建康养合作平台,整合优质康养资源,提升全市退役军人和其他优抚对象全生命周期的康养保障能力是我们的工作职责。今后我们将继续加强康养工作的组织协调和宣传教育,帮助优抚对象解难题、办实事。”青岛优抚医院党委书记、青岛市“荣军康养”工程专班副主任鲁好贞表示。

据悉,“荣军康养”工程是青岛市退役军人事务局通过战略合作的方式,整合优化康养资源,向全市退役军人和其他优抚对象提供健康、医疗和养老优待的管理服务平台,主要包含智慧平台建设、资源整合建设和服务体系建设工程。今年年底,计划与市区综合实力强的三甲医院和五星级养老院签订“荣军康养”战略合作单位协议,服务范围面向全市1.8万名重点优抚对象。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健 通讯员 刘朋朋)

# 退役军人就医“四优先”

## 青岛市市立医院“荣军”举措助力退役军人便捷就医